







# ಗುಂಡಿಷ್ಟಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಮೂರ್ತಿ ಕಿತ್ತಿಟ್ಟು ಕಿಡಿಗೇಡಿಗಳು



ಹರಿಹರ, ಆ.26- ನಗರದ ಕೋಟೆ ಬಾವಣಿಯ ಓಂಕಾರ ಮಠದ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಇರುವ ಗುಂಡಿಷ್ಟಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಶಿವಲಿಂಗ ಮೂರ್ತಿಯನ್ನು ಕಿಡಿಗೇಡಿಗಳು ಮೂಲ ಸ್ಥಳದಿಂದ ತೆಗೆದು ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಸಾಕಷ್ಟು ಅನುಮಾನಗಳಿಗೆ ದಾರಿಯಾಗಿದೆ.

ಸ್ಥಳೀಯರಾದ ಅರ್ಚಕ ಶ್ರೀಧರ್ ಹೇಳುವ ಪ್ರಕಾರ ಈ ದೇವಸ್ಥಾನ ಪುರಾತನ ಕಾಲದ್ದಾಗಿದ್ದು, ನಿಧಿ ಇರಬಹುದು ಎಂದು ಯಾರೋ ಕಿಡಿಗೇಡಿಗಳು ಶಿವಲಿಂಗವನ್ನು ತೆಗೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿರಬಹುದು. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೋ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ನೋಡಿ ಸ್ಥಳದಿಂದ ಕಾಲು ಕಿತ್ತಿರಬಹುದು ಎಂದು ಶಂಕೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಘಟನಾ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ನಗರ ಶಾಂತಿಯ ವಿವಿಧ ಸುನೀಲ್ ಬಸವರಾಜ್ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಈ ಕೃತ್ಯವನ್ನು ಮಧ್ಯಪಾನ ಮಾಡಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಮಾಡಿರಬಹುದು ಎಂದು ಅನುಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿಚಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಾದ ದೇವರಾಜ್, ಮಂಜುನಾಥ್, ನಾಗರಾಜ್, ಸತೀಶ್ ಕುಮಾರ್ ಹಾಗೂ ಇತರರು ಹಾಜರಿರಿದ್ದರು.

## ಅಕ್ಕೋಬರ್ ಮೊದಲ ವಾರದಲ್ಲಿ ಜೈಡ್ಸ್ ಲಸಿಕೆ

ನವದೆಹಲಿ, ಆ. 26 - ಜೈಡ್ಸ್ ಕ್ಯಾಡಲಾದ ಜೈಕೋವ್-ಡಿ ಲಸಿಕೆ ಅಕ್ಕೋಬರ್ ಮೊದಲ ವಾರದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಾಗುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಈ ಲಸಿಕೆಯನ್ನು 12-18 ವರ್ಷದ ವರಿಗೆ ನೀಡಬಹುದು. ಆದರೆ, ಸಹ ಅಸ್ವಸ್ಥತೆಯ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅದ್ವೈತ ಮೇಲೆ ಲಸಿಕೆ ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಇನ್ನೂ ಯಾವುದೇ ನಿರ್ಧಾರ ತೆಗೆದು ಕೊಂಡಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ತಿಳಿಸಿದೆ.

## ಯಾಹೂ ಸುದ್ದಿ ಜಾಲತಾಣ ಬಂದ್

ನವದೆಹಲಿ, ಆ. 26 - ನೂತನ ವಿದೇಶಿ ನೇರ ಹೂಡಿಕೆ ನಿಯಮಗಳ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಯಾಹೂ ತನ್ನ ಭಾರತೀಯ ಸುದ್ದಿ ವೆಬ್ ತಾಣಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಿದೆ. ನೂತನ ನಿಯಮಗಳ ಅನ್ವಯ ಮಾಧ್ಯಮ ಕಂಪನಿಗಳಲ್ಲಿ ವಿದೇಶಿಯರು ಹೊಂದಿರುವ ಪಾತ್ರವನ್ನು ಸೀಮಿತ ಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಯಾಹೂ ನ್ಯೂಸ್, ಯಾಹೂ ಕ್ರಿಕೆಟ್, ಹಣಕಾಸು, ಮತ್ತಿತರ ತಾಣಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ಯಾಹೂ ಇ-ಮೇಲ್ ಹಾಗೂ ಶೋಧ ಸೇವೆಗಳು ಮುಂದುವರಿಯಲಿವೆ.

## ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 12 ಪಾಸಿಟಿವ್ 14 ಗುಣಮುಖಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ.26- ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ 12 ಜನರಲ್ಲಿ ಕೊರೊನಾ ಸೋಂಕು ದೃಢಪಟ್ಟಿದ್ದು, 14 ಜನ ಗುಣಮುಖಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿಯೇ 12 ಜನರಿಗೆ ಸೋಂಕು ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 230 ಸಕ್ರಿಯ ಪ್ರಕರಣಗಳಿವೆ. ಕಳೆದೊಂದು ವಾರದ ಅಂಕಿ-ಅಂಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಸಿಟಿವ್ ದರ ಶೇ.0.60ರಷ್ಟಿದೆ. ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.1.12ರಷ್ಟಿದೆ.

## ರೌಡಿಶೀಟರ್‌ಗಳ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ನೀಡಲು ಹಿಂಜರಿಯಬೇಡಿ : ಎಸ್ಪಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ.26- ಚಾಮೀನಿನ ಮೇಲೆ ಹೊರಗಿರುವ ಕೆಲವರು ಈಗಲೂ ರಾಜೀಪಂಚಾಯತಿ, ಭೂವ್ಯಾಜ್ಯ ಇತ್ಯರ್ಥ, ಬಡ್ಡಿ ವ್ಯವಹಾರ, ಹಣ ಸುಲಿಗೆಯಂತಹ ಕಾನೂನು ಬಾಹಿರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಇದೆ. ಅಂತಹವರ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ಕೊಡಲು ಜನರು ಹಿಂಜರಿಯಬಾರದು. ದೂರು ನೀಡಿದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೋಷಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಎಸ್ಪಿ ಸಿ.ಬಿ. ರಿಷಂತ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ನಗರದ ಬಾಲಕರ ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ರೌಡಿಶೀಟರ್‌ಗಳ ಪರೇಡ್ ನಂತರ ತಮ್ಮನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದ ಪತ್ರಕರ್ತರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ರೌಡಿಶೀಟರ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಕೆಲವರು ಈಗಲೂ ವಿವಿಧ ಕಾನೂನು ಬಾಹಿರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ದೂರುಗಳು ಕೇಳಿ ಬಂದಿವೆ. ಆದರೆ, ಇವರ ಬಗ್ಗೆ ದೂರು ನೀಡಲು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ಹೆದರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ದೂರುಗಳು ಬಂದರೆ ಸುಸ್ಪಂದಿಲ್ಲ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಭಯ ಪಡಬೇಡಿ ದೂರು ನೀಡಬೇಕು. ಇಂತಹ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಹೆದರಬೇಡಿ ಅಪರಾಧಕ್ಕೆ ಇಲ್ಲ ಎಂದು.

ಈಗಲೂ ಕೆಲವರು ಅಕ್ರಮ ಚಟುವಟಿಕೆ ನಡೆಸುವವರ ಮೇಲೆ ನಿಗಾ ಇಡಲಾಗುವುದು. ಅಲ್ಲದೇ ಅವರು ಯಾವುದೇ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಕಲೆ ಹಾಕಲಾಗುವುದು. ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿದ್ದರೆ ಮತ್ತೆ ಅಂತಹವರನ್ನು ಚೈಲಿ ಕಳಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಮುನ್ಸಚ್ಚರಿಸಿದರು.

ಮಿಸ್ ಫೈರ್‌ನಿಂದ ಸಾವಿಗೀಡಾದ ಚೇತನ್ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ತನಿಖೆ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ತಜ್ಞರ ತಂಡ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ ಅಗತ್ಯ ಮಾಹಿತಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನೆಯೊಂದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸಿದರು.

## ಆರೋಗ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಂಘಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ.26- ರಾಜ್ಯ ಆರೋಗ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಂಘದ ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಶಾಖೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಸಿ.ಕೆ. ರಾಜಪ್ಪ, ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಜಿ.ಎಸ್. ರವಿಕುಮಾರ್, ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಎಂ. ಅಂಜನೇಯ, ಟಿ.ಎಸ್. ವೆಂಕಟಾಚಲ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿ ಹೆಚ್.ಎಸ್. ರಾಜೇಶ್, ಖಜಾನಾಚಿಯಾಗಿ ಹೆಚ್.ಜಿ. ಮಂಜುನಾಥ್ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

# ನ್ಯೂಮೋನಿಯಾ: ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ಮೊದಲ ವಾರದಿಂದ ಪಿಸಿವಿ ಲಸಿಕೆ

ದಾವಣಗೆರೆ ಆ. 26- ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವ ನ್ಯೂಮೋನಿಯಾ, ನ್ಯೂಮೋಕಾಕಲ್ ಹಾಗೂ ಇತರ ರೋಗಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ನೀಡುವಂತಹ ಪಿಸಿವಿ (ನ್ಯೂಮೋಕಾಕಲ್ ಕಾಂಬಿನಿಂಗ್ ವ್ಯಾಕ್ಸಿನ್) ನೂತನ ಲಸಿಕೆಯನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಬರುವ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ಮೊದಲ ವಾರದಲ್ಲಿ ಹಾಕಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮಹಾಂತೇಶ್ ಬೀಳಗಿ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕಚೇರಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ನೂತನ ಲಸಿಕೆ ಹಾಕುವ ಕುರಿತು ಇಂದು ಕರೆಯಲಾಗಿದ್ದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ನೂತನ ಲಸಿಕೆಯನ್ನು 3 ಡೋಸ್ ನಲ್ಲಿ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವಂತೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಈ ಲಸಿಕೆಯನ್ನು ಖಾಸಗಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಪ್ರತಿ ಡೋಸ್‌ಗೆ ಸುಮಾರು 2 ರಿಂದ 4 ಸಾವಿರ ರೂ. ಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಪಾಲಕರು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಹಾಕಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದೀಗ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಪಿಸಿವಿ ಲಸಿಕೆಯನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಲಸಿಕಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಡಿ ನೀಡಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿ, ಲಸಿಕೆಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡಿದೆ.



ನ್ಯೂಮೋಕಾಕಲ್ ನ್ಯೂಮೋನಿಯಾ ಒಂದು ಶ್ವಾಸಕೋಶದ ಸೋಂಕಾಗಿದ್ದು, ಇದು ತೀವ್ರ ಸ್ವರೂಪ ಪಡೆದಲ್ಲಿ ಮರಣವೂ ಸಂಭವಿಸಬಹುದು. ಪಿಸಿವಿ ಲಸಿಕೆ ಡೋಸ್ ಅನ್ನು 6 ವಾರ, 14 ವಾರದ ಮಗುವಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. 9 ತಿಂಗಳ ಮಗುವಿಗೆ ಬೂಸ್ಟರ್ ಡೋಸ್ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ, ಹೀಗೆ ಪ್ರತಿ ಮಗುವಿಗೆ ಒಟ್ಟು 3 ಡೋಸ್ ಪಿಸಿವಿ ಲಸಿಕೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು. ಬಳ್ಳಾರಿ ವಿಭಾಗದ ಸರ್ವೆಲೆನ್ಸ್ ಮೆಡಿಕಲ್ ಆಫೀಸರ್ ಡಾ. ಶ್ರೀಧರ್ ಅವರು ಪಿಸಿವಿ ನೂತನ ಲಸಿಕೆ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ, ಪಿಸಿವಿ ಲಸಿಕೆ ಈಗಾಗಲೇ ಜಗತ್ತಿನ

ಕೆಪ್ಪಿಡಾಗ ಅಥವಾ ಸೀನಿಡಾಗ ಸಿಡಿಯುವ ತುಂತುರುಗಳ ಮೂಲಕ ಒಬ್ಬರಿಂದ ಮತ್ತೊಬ್ಬರಿಗೆ ಹರಡುತ್ತದೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 2018 ರಲ್ಲಿ ನ್ಯೂಮೋನಿಯಾ ರೋಗದಿಂದ ಸುಮಾರು 1.27 ಲಕ್ಷ ಮಕ್ಕಳು ಮೃತಪಟ್ಟಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ನ್ಯೂಮೋಕಾಕಲ್ ರೋಗ 2 ರಿಂದ 5 ವರ್ಷದವರೆಗಿನ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಗಂಭೀರ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ ಎಂದು.

ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಪೂಜಾರ್ ವೀರಮಲ್ಲಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ಪಿಸಿವಿ ನೂತನ ಲಸಿಕೆ ಕುರಿತಂತೆ ಎಲ್ಲ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳು, ಅಂಗನವಾಡಿ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬರುವ ತಾಯಂದಿರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಬೇಕು. ಆಕಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಕೂಡ ತಾಯಂದಿರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಆರ್‌ಸಿ‌ಹೆಚ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಜಿ.ಪಂ. ಉಪಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಆನಂದ್, ಡಿಹೆಚ್‌ಒ ಡಾ. ನಾಗರಾಜ್, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅನುಷ್ಠಾನಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ. ಶಶಿಧರ್, ಡಾ. ರೇಣುಕಾರಾಜ್, ಟಿಹೆಚ್‌ಒ ಡಾ. ಎಲ್.ಡಿ. ವೆಂಕಟೇಶ್ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಕೇರಳ: ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದ ಕೊರೊನಾ ಉಲ್ಬಣ

ತಿರುವನಂತಪುರ, ಆ. 26 - ಕೇರಳದಲ್ಲಿ ಸತತ ಎರಡು ದಿನಗಳಿಂದ 30 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕೊರೊನಾ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಪತ್ತೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು ಹಾಗೂ ಆರೋಗ್ಯ ಪರಿಣಿತರು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ತರಾಟೆಗೆ ತೆಗೆದು ಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಕೇರಳದ ಕೊರೊನಾ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಪಾಲು ಇಡೀ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಶೇ.70ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಬುಧವಾರ ಕೇರಳದಲ್ಲಿ 31,445 ಸೋಂಕಿತರು ಪತ್ತೆಯಾಗಿದ್ದರು. ಇಡೀ ದೇಶದಲ್ಲಿ 46,164 ಸೋಂಕಿತರು ಕಂಡು ಬಂದಿದ್ದರು. ಕೊರೊನಾ ಟೆಸ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೋಂಕಿತರು ಕಂಡುಬರುವ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.19.95 ಆಗಿದೆ.

ಗುರುವಾರ ಸಹ 30,007 ಸೋಂಕಿತರು ಕಂಡು ಬಂದಿದ್ದಾರೆ ಹಾಗೂ 162 ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ವಿ. ಮುರಳೀಧರನ್, ಕೇರಳ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದಾಗಿ ಸೋಂಕು ಬದಲಿ ಯಾಗಿದೆ. ಕೊರೊನಾ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿಧಾನ ಮೋಪ್ಪಾ ಗಲಭೆಗಳ ವರ್ಷಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ತೊಡಗಿತ್ತು ಎಂದವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಇದೇ ರೀತಿಯ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕ ರಮೇಶ್ ಚೆನ್ನಿಲ, ಸರ್ಕಾರ ಕೊರೊನಾ ಹರಡುವಿಕೆ ತಡೆಯಲು ವಿಫಲವಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದ ಸೋಂಕು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಪಿಣರಾಯಿ ವಿಜಯನ್ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಆಚರಣೆಗಾಗಿ ನಿರ್ಬಂಧಗಳನ್ನು ಕೆಲ ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಸಡಿಲಿಸಿತ್ತು. ಆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕೇರಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿದಿನ 20 ಸಾವಿರದಷ್ಟು ಸೋಂಕಿತರು ಕಂಡು ಬರುತ್ತಿತ್ತು. ಬತ್ತೇದೋಗೆ ನಿರ್ಬಂಧ ಸಡಿಲಿಸಿದ್ದನ್ನು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ತರಾಟೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿತ್ತು. ಪ್ರತಿದಿನ 20 ಸಾವಿರದಷ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡು ಬರುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಂಗಡಿ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತಿತರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸ್ಥಳಗಳ ಮೇಲಿನ ನಿರ್ಬಂಧ ತೆರವುಗೊಳಿಸಿತ್ತು.

ಪ್ರತಿದಿನ 20 ಸಾವಿರದಷ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡು ಬರುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಂಗಡಿ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತಿತರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸ್ಥಳಗಳ ಮೇಲಿನ ನಿರ್ಬಂಧ ತೆರವುಗೊಳಿಸಿತ್ತು.

ತಾರೇಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಇಂದು ವೀರಾಂಜನೇಯ ಸ್ವಾಮಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನಾ ಮಹೋತ್ಸವ

ಜಗಳೂರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ತಾರೇಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಶ್ರೀ ವೀರಾಂಜನೇಯ ಸ್ವಾಮಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6 ಕ್ಕೆ ಮೂಲಮಂತ್ರ ಹೋಮ, 7ಕ್ಕೆ ನೆತ್ತೋಲಿನ, ಪ್ರಾಣಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ 108 ಕಳಾಸಾ ಭಜನೆ, 8.30ಕ್ಕೆ ಶ್ರೀ ಸ್ವಾಮಿಗೆ ಮಹಾ ಪೂಜೆ, ಪ್ರಸಾದ ವಿತರಣೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಸುತ್ತ ಮುತ್ತ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಆಗಮಿಸಬೇಕೆಂದು ಕೋರಿದೆ

## ಆಫ್ಘಾನ್ ಸ್ಪೋಟಗಳಲ್ಲಿ 60ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಸಾವು

ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್, ಆ. 26 - ಆಫ್ಘಾನಿಸ್ತಾನದ ಕಾಬುಲ್ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣದ ಗೇಟ್ ಬಳಿಯಲ್ಲಿ ನಿಂತಿದ್ದ ಜನರ ಮೇಲೆ ಕನಿಷ್ಠ ಎರಡು ಅತ್ಯಧಿಕ ಬಾಂಬ್ ದಾಳಿ ನಡೆಸಲಾಗಿದ್ದು, 60ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಮೃತರಲ್ಲಿ ಅಮೆರಿಕದ ನಾಲ್ವರು ಸೈನಿಕರೂ ಸೇರಿದ್ದಾರೆ. ತಾಲಿಬಾನ್ ಆಫ್ಘಾನಿಸ್ತಾನವನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ, ಸಾವಿರಾರು ಜನರು ಅಲ್ಲಿಂದ ಹೊರ ಹೋಗಲು ಪ್ರಯತ್ನ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ. ಸ್ಫೋಟಕ್ಕೆ ಯಾರು ಕಾರಣ ಎಂಬುದು ಇನ್ನೂ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿಲ್ಲ. ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಸ್ಟೇಟ್ಸ್ ಆಫ್ಘಾನ್ ಸಂಘಟನೆಯಾದ ಐಸಿಸ್ ಖಿರೊಸೊನಾ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿರಬಹುದು ಎಂದು ಶಂಕಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸಂಘಟನೆ ವಿದೇಶಿ ಪಡೆಗಳು ಹಾಗೂ ತಾಲಿಬಾನ್ ಎರಡನ್ನೂ ವಿರೋಧಿಸುತ್ತಿದೆ. ಆಫ್ಘಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ತನ್ನೆಲ್ಲವನ್ನೂ ತ್ಯಜಿಸಿ ತಲೆದೂಗಿರುವ ತಾಲಿಬಾನ್ ಭಾವಿಸಿತ್ತು. ಈ ಸ್ಫೋಟ ಹೊಸ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ತಂದಿದೆ.

### ಹಾರ್ಡಿಕ ಶುಭಾಶಯಗಳು

**ದಾವಣಗೆರೆ-ಹರಿಹರ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡಿರುವ**



**ಶ್ರೀ ದೇವರಮನೆ ಶಿವಕುಮಾರ್**  
ಅವರಿಗೆ ಹಾರ್ಡಿಕ ಶುಭಾಶಯಗಳು.

**ಸತ್ಯನಾರಾಯಣ ಆರ್. ರಾಯ್**  
ಅಧ್ಯಕ್ಷರು  
ದೈವಜ್ಞಿ ಭ್ರಾತೃಣ ನಮಾಣಿ,  
ದಾವಣಗೆರೆ.

## ಕಸಾಪ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರ ಪರಿಷತ್ ಮಾಡಲಾಗುವುದು: ಮಹೇಶ ಜೋಶಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ. 26- ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತನ್ನು ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರ ಪರಿಷತ್ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಕ.ಸಾ.ಪ. ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ವಾನಂದ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿಣಿ ನಾಡೋಜಿ ಡಾ.ಮಹೇಶ ಜೋಶಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಇಂದಿಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಿರುವ 21 ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಪೈಕಿ ತಾವೂ ಒಬ್ಬರಾಗಿದ್ದು, ಗೆಲುವು ತಮ್ಮದಾಗಲಿವೆ ಎಂಬ ವಿಶ್ವಾಸ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ತಮ್ಮ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದೂ ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆಯನ್ನು ಮುಚ್ಚಲು ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ. ಹೋಬಳಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದಲ್ಲೂ ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಯುವಕರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಮ್ಮ ಪ್ರಕಾಶಿಕೆಯಲ್ಲಿನ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದರು.

ಹಿಂದಿನ ಕ.ಸಾ.ಪ. ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮನು ಬಳಗಾರ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಸದಸ್ಯರು ವಿಳಾಸ ಬದಲಿಸಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ. ಕೆಲವರು ಮರಣ ಹೊಂದಿದ್ದರೂ ಸದಸ್ಯರಾಗಿಯೇ ಉಳಿದಿದ್ದಾರೆ. ತಾವು ಗೆದ್ದ ನಂತರ ಕ.ಸಾ.ಪ.ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಆಪ್ತ ರಚಿಸಿ, ಆ ಮೂಲಕ ನೂತನ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸೇರ್ಪಡೆ, ಸದಸ್ಯರ ವಿಳಾಸ ತಿದ್ದುಪಡಿ, ಹೆಸರು ತೆಗೆದು ಹಾಕುವಿಕೆ ಸೇರಿದ ವಿಷಯಗಳು ಸುಲಭವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದರು.

ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಬಾರಿ ಶೇ.59.7ರಷ್ಟು ಮಾತ್ರ ಮತದಾನವಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ ಬಾರಿಗಿಂತ ಈ ವರ್ಷ 3 ಸಾವಿರ ಮತದಾರರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು, ಈ ಬಾರಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮತದಾನವಾಗುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ ಎಂದರು.

ನಿವೃತ್ತ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾದ ಅರಳಿ ನಾಗರಾಜ್, ಸದಾಶಿವಪ್ಪ ಶ್ಯಾಗರೆ, ಸುಭಾಶ್ಚಂದ್ರ ಬೋಸ್, ಸಾಲಿಗ್ರಾಮ ಗಣೇಶ್ ಶೆಟ್ಟಿ, ರಾಜಶೇಖರ ಗುಂಡಗತ್ತಿ, ನಾಗರಾಜ್, ಕೆ.ರಾಘವೇಂದ್ರ ನಾಯರಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## 38 ಕೋಟಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಮಾಹಿತಿ ಇ-ಶ್ರಮ ಪೋರ್ಟಲ್‌ಗೆ ಚಾಲನೆ

ನವದೆಹಲಿ, ಆ. 26 - ಅಸಂಘಟಿತ ವಲಯದ 38 ಕೋಟಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಮಾಹಿತಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ಇ-ಶ್ರಮ ಪೋರ್ಟಲ್‌ಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಚಿವ ಭೂಷೇಂದ್ರ ಯಾದವ್ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ, ವಲಸೆ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ಬೀದಿ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಮನೆ ಕೆಲಸದವರು ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ವರ್ಗದ ಅಸಂಘಟಿತ ವಲಯದ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಸರ್ಕಾರ ಉದ್ದೇಶಿಸಿದೆ.

ಇ-ಶ್ರಮ ಪೋರ್ಟಲ್‌ನಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಸಂಘಟಿತ ವಲಯದ ಕಾರ್ಮಿಕನಿಗೆ 2 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳ ಅಪಘಾತ ವಿಮೆ ನೀಡಲು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನೇತೃತ್ವದ ಮೊದಲ ಮಂಜೂರಾತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಂಡವರು ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಇಲ್ಲವೇ ಶಾಶ್ವತ ಇಲ್ಲವೇ ಭಾಗಶಃ ಅಂಗವೇನಂತೆ ಇಳಿಗಾಡಾಗ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

## 31ರಂದು ನಗರಕ್ಕೆ ಕ್ರೀಡಾ ಸಚಿವ ಡಾ. ನಾರಾಯಣಗೌಡ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ. 26- ರೇಷ್ಮೆ ಹಾಗೂ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಸಚಿವರಾದ ಡಾ.ನಾರಾಯಣಗೌಡ ಅವರು ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 31 ರ ಮಂಗಳವಾರ ನಗರಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಅಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3.15 ಕ್ಕೆ ನಗರಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುವ ಸಚಿವರು, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ವಿರ್ಪಡಿಸಿರುವ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡೆ ಹಾಗೂ ರೇಷ್ಮೆ ಇಲಾಖೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವರು. ಸಂಜೆ 5 ಗಂಟೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ವಸತಿ ನಿಲಯಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವರು. ಸಂಜೆ 6 ಕ್ಕೆ ಶಹದ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಚೇರಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಕುಂದು-ಕೊರತೆ ಅಲಿಸುವರು.